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Aos 25(vinte e cinco) dias do mês de Setembro do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a 

Câmara Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Oitava Reunião Ordinária do Segundo 

Período do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: 

Carlos Roberto Falaschi – Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, José Aparecido da 

Silva - 2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionizio Aparecido Viaro, Eliana Trautwein 

Santiago e Eunildo Zanchim. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o 

Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente informou a todos sobre o motivo da 

alteração da data de realização desta Sessão, de ontem “dia 24”, para hoje, o qual se deu em 

virtude do falecimento do pai do Vereador Erasmo Cardoso Pereira, “Senhor Clarindo Cardoso 

Pereira” e declarou abertos os trabalhos, pedindo a todos de que se coloquem de pé. A convite do 

Senhor Presidente da Sessão, o edil EUNILDO ZANCHIM procedeu à leitura de um texto 

bíblico, em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Vereador José Aparecido da Silva – 2º 

Secretário, que assumisse a Secretaria dos Trabalhos, tendo em vista o não comparecimento do 

edil Cilas Souza Morais – 1º Secretário, convidando a Vereadora Eliana Trautwein Santiago para 

assumir a 2ª Secretaria da Sessão, e colocou a Ata da Sessão da Sessão anterior em Discussão, 

sendo considerada Aprovada, tendo em vista que não houve pedidos de retificação ou mesmo 

impugnação, e dando seguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário da 

Sessão que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a semana 

anterior, além das súmulas das Indicações recebidas (INDICAÇÃO Nº 021/2018, da edil 

ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, Indica ao Senhor Prefeito a necessidade de se 

providenciar a construção de cerca, ao redor do espaço onde está sendo construído o Campo do 

Jardim Belo Vista, a fim de preservar a integridade do gramado que está em fase de plantio. 

INDICAÇÃO Nº 022/2018, do edil EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, Indica ao Senhor 

Prefeito que determine a instalação de uma academia de terceira idade e primeira idade, no 

terreno de propriedade do município, localizado na Avenida João Martinez, esquina com a Rua 

Dourados no Jardim Esplanada, e, em caso positivo decline a data prevista para essa finalidade. 

INDICAÇÃO Nº 023/2018, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Indica ao Senhor Prefeito a 

necessidade da instalação de 01(um) parque infantil, na Praça dos Pioneiros, na região central de 

Sarandi.), solicitando na sequência ao Secretário da Sessão que procedesse a chamada dos 

Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante o PEQUENO EXPEDIENTE, tendo 

como primeiro orador inscrito o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual na condição de membro da 

Comissão de Orçamento e Finanças, convocou todos os Vereadores, para participarem da 

Audiência Pública de Prestação de Contas do Município, do 2º Quadrimestre de 2018, a qual 

acontecerá no próximo dia 28 de Setembro, às 18 horas, nesta Casa de Leis; comentou sobre a 

ultima Audiência que ocorreu, com as participações da Prefeitura, do DER e da Justiça Federal, 

esclarecendo de que será fechado no próximo dia 28 de Novembro, por determinação da Justiça 

Federal, e nesse meio período o DER estará fazendo uma agulha, ou seja, uma alça debaixo do 

Contorno Norte, para ser utilizado pelos moradores de Sarandi, de forma que os mesmos possam 

fazer o contorno sem passar pelo Semáforo, até a data definida acima; informou de que na 

próxima semana, em dia a ser definido pelo DER, será realizada uma Audiência Pública com a 

participação de toda a Sociedade, cidadãos, entidades, provavelmente nesta Casa de Leis, onde 

serão colocados dois Projetos, sendo eles o Viaduto Terra Armada, ligando a Rua Inglaterra e a 

Avenida Maringá com a Avenida Rio de Janeiro, e o outro Projeto será sobre uma trincheira de 

continuidade da Avenida Maringá, passando por baixo da Avenida Colombo, e essas foram às 
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soluções apresentadas na ultima Audiência na justiça, e ficará para a população estar definindo a 

melhor forma de resolver essa questão do fechamento das passagens de ligação da região norte e 

sul de nossa cidade. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS 

CELESTINO JARDIM, o qual apresentou ao Senhor Presidente um Requerimento, o qual fez a 

leitura em Plenário, solicitando no uso de suas prerrogativas como Vereador desta Casa de Leis, 

a abertura de uma Sindicância Administrativa, com a finalidade de apurar o possível desvio de 

finalidade do recurso público dessa Casa, pela Servidora Aline Queiroz Trevisan, ocupante do 

cargo efetivo de Advogada, em viagem à Curitiba ou Florianópolis, o qual paira dúvida no 

empenho, pois o Congresso foi realizado em Florianópolis e no empenho “nº 212/2018” consta 

como viagem à Curitiba, do dia 16 a 20 de Setembro do corrente ano, sendo que o curso em 

questão finalizou no dia 19 de Setembro, às 18 horas, e o retorno da aludida Servidora só se deu 

no dia 20 de Setembro, às 18 horas e 30 minutos, tendo recebido 04(quatro) diárias, sendo que a 

mesma poderia ter retornando no dia 19 de Setembro, pois havia um vôo na noite daquele 

mesmo dia, e solicitou ao Senhor Presidente que sejam tomadas providências com relação à 

aludida Servidora; afirmou de que jamais irá aceitar tom de ameaça a este Vereador, no qual 

outra Servidora afirmou de que se for levantar a vida de Vereador, vai ter muito pano pra manga, 

e solicitou à Servidora em questão que possa trazer aqui que esse Vereador cometeu de ilegal 

dentro desta Casa, à tona nesta Plenária ou ao Ministério Público, pois o mesmo não rabo preso 

com Servidor algum desta Casa, e nem mesmo com político nenhum deste Município, frisando 

de que está cumprindo sua função de fiscalizador. Terminados os oradores inscritos para fazerem 

uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário da 

Sessão que procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatando-se o 

não comparecimento dos edis CILAS SOUZA MORAIS – 1º Secretário, ERASMO CARDOSO 

PEREIRA e GILBERTO MESSIAS DE PINAS, passou-se na sequência para a “ORDEM DO 

DIA”, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 289/2018, do edil 

JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que informe a 

esta casa de leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão de iniciar a reforma nas 

dependências da Escola Municipal Massami Koga. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 290/2018, 

da edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando se há 

previsão para a realização de reforma do Campo do Jardim Primavera, bem como o que será 

incluso nesta reforma. ITEM III – REQUERIMENTO Nº 291/2018, do edil EUNILDO 

ZANCHIM “NILDÃO”, Ofício ao Senhor Paulo Cezer Kremer dos Santos - Diretor Regional 

dos Correios do Paraná, em Curitiba, solicitando que informe se providências serão tomadas no 

sentido de viabilizar a entrega de correspondências no Jardim Kusumoto e Loteamento 

Ecovalley. Tendo em vista as solicitações já encaminhadas à Agência dos Correios de Sarandi, 

sem obter nem mesmo uma resposta, apesar de terem sido atendidas as condições exigidas para a 

prestação desses serviços. ITEM IV – REQUERIMENTO Nº 292/2018, do edil CILAS SOUZA 

MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta casa de leis, a possibilidade 

de encaminhar projeto de lei para deliberação, firmando convênios com creches particulares, 

para a contratação de vagas destinadas ao atendimento de crianças da fila de espera no 

município, até que sejam construídos novos CMEI’s - Centros Municipais de Educação Infantil, 

ou mesmo a ampliação dos já existentes em Sarandi. ITEM V – REQUERIMENTO Nº 

293/2018, do edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício ao Senhor Prefeito junto a 

Secretaria Municipal de Juventude, Cultura, Esporte e Lazer – SEJUV, solicitando que informe a 
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esta casa de leis, a possibilidade de implantação de atividades esportivas para as crianças. ITEM 

VI – REQUERIMENTO Nº 294/2018, do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta casa de leis, da possibilidade de construção de 

uma pista de Motocross próximo ao Km 8. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 295/2018, dos 

edis DIONIZIO APARECIDO VIARO “DIOCAR” e APARECIDO ANTONIO “CIDO 

POLICIA”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta casa de leis, se mantém 

entendimento junto aos órgãos ou setores competentes, no sentido de viabilizar a liberação e 

implantação de vias paralelas à Linha Férrea, fazendo a interligação em Sarandi/Maringá. Os 

Requerimentos acima mencionados foram todos colocados em Discussões e Votações 

Individualmente, sendo Aprovados por Unanimidades. ITEM VIII – MOÇÃO Nº 007/2018, do 

edil APARECIDO ANTONIO “CIDO POLICIA”, Ofício consignado VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES desta Casa de Leis, em comemoração aos 05 (cinco) anos de criação da 

ROTAM - Ronda Tático Motorizada de Sarandi-PR., a saber 13 de agosto de 2018, e ainda pelos 

relevantes serviços prestados pela mesma, onde seja dado ciência aos Senhores Soldados 

BRAGA, AROUCA, ALVICE, ANTONIO, REGINATO, MORAES, CLEMERSON, 

MAXSWELL, BERGSTRON e CAPITÃO ALEXANDRO., foi colocado em Discussão e 

Votação Única, sendo Aprovada por Unanimidade. O Senhor Presidente comunicou aos demais 

Vereadores, de que por motivo de compromissos assumidos por alguns Soldados que serão 

sendo homenageados, a entrega da Moção mencionada acima, não se dará nesta data, ficando 

definida para a entrega na próxima Sessão Ordinária, e convidou a todos para se fazerem 

presentes. ITEM IX – PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018, da MESA DIRETORA, o 

qual Altera a Resolução Nº 002/2017, dispõe sobre a redefinição da estrutura organizacional da 

Câmara Municipal de Sarandi, e dá outras providências., foi colocado em Segunda Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Terminados os itens constantes da Pauta dos 

Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente convidou a todos para que se coloquem em pé, 

e façamos um minuto de silêncio, em virtude do falecimento do Senhor Clarindo Cardoso 

Pereira, pai do Vereador Erasmo Cardoso Pereira. Feito isto, o Senhor Presidente agradeceu 

novamente as presenças de todos e determinou ao Secretário da Sessão que procedesse a 

chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o edil CARLOS ROBERTO FALASCHI, o 

qual comentou sobre o Ofício o qual todos os Senhores Vereadores assinaram, ao Comandante 

do 4ª Batalhão de Policia Militar da cidade de Maringá, e fez a leitura do mesmo, no qual esta 

sendo solicitado os bons préstimos no sentido de estar disponibilizando pelo menos duas vezes 

por semana, num período não inferior a quatro horas por dia, as equipes do Pelotão de Choque 

do 4º BPM, para realizar o reforço no Patrulhamento Preventivo e Operações Policiais nos 

bairros de Sarandi, de forma a evitar o retorno da situação que havia tomado conta de nossa 

cidade. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO ANTONIO, o qual 

afirmou de que é de suma importância a disponibilização desse efetivo do 4º BPM, de forma a 

garantir a continuidade da segurança para a nossa população; comentou sobre a Moção nº 

007/2018, de sua autoria, a qual foi aprovada nesta Sessão, e discorreu sobre os trabalhos da 

ROTAM de Sarandi, a qual está comemorando 05(cinco) anos de funcionamento em Sarandi, e 

reforçou o convite a todos para estarem presentes na próxima Sessão, para estarmos fazendo a 

entrega dessa homenagem à equipe da ROTAM de Sarandi. Terminados os oradores inscritos 

para fazerem uso da palavra durante o Grande Expediente e nada mais havendo a tratar, o Senhor 
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Presidente agradeceu nominalmente às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou 

esclarecimentos, e deu por encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata 

pelo Servidor Anésio José da Silva - Auxiliar Técnico Legislativo (visto) ______________, a 

qual após aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo Secretário da Sessão 

– Sarandi - Paraná, 25 de Setembro do ano 2018.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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